

## 东营经济开发区国税局 借力宣传活动 提升服务水平

本报4月17日讯 近日,东营经济技术开发区税收宣传月启动仪式暨纳税人学堂在开发区管委会报告厅举行。东营经济开发区国税局、东营市地税局开发区分局邀请专业财务管理讲师为区内600余家公司、企业的财务人员就年度所得税申报表填写及最新税收政策,进行了全天授课,并在现场发放各类税收宣传材料千余册。课后,授课专家、财务人员代表、税务人员对具体业务问题进行了座谈交流,取得了良好的效果。

今年4月是全国第26个税收宣传月。围绕着“深化税收改革,助力企业发展”主题,经济开发区国税、地税部门联合开展了“税收知识进校园”、“送政策进

企业”、“营改增政策大辅导”等系列活动,拓展宣传覆盖面,问计问需于纳税人,活动开展异彩纷呈,成果丰硕。

为增强学生税收法治意识,开发区国税、地税联合到区内东凯小学开展“成长之路与税同行——税收知识进校园”活动。税务人员走上讲台,在“税收知识学习微课堂”上,为小学生讲解税收的含义、价值、日常发票使用等知识。新鲜的知识,活泼的课堂,小学生们听得亦不亦乐乎,收获不少的税收法律知识,活动得到了老师和家长们的一致好评。为帮助高新技术企业运用好税收优惠政策,开发区税务、科技部门联合组建了专家讲师团,走进市软件园,开展

“送政策进企业”活动。针对高新技术企业资格认定、研发费加计扣除等税收优惠政策等热点问题,专家讲师团开展了专题业务辅导。税务部门还为不同类型的企业量身定制了“政策学习包”,借助纳税服务联系人制度,实现按时、精准推送,帮助企业全面及时了解高新技术企业发展优惠政策,不断优化经营思路,实现创新发展。

为了进一步巩固营改成果,今年税收宣传月期间,东营经济开发区国税局将“营改增政策大辅导”作为重要内容,召开了金融行业税企座谈会,制作发放增值税政策明白纸、税率对照表,利用网站、办税厅电子屏幕等对营改增优惠

政策、涉税业务办理流程进行广泛宣传。同时对营改增后纳税服务情况进行了问卷调查,对一般纳税人开展个性化服务,全方位解读营改增政策,确保营改增企业全面掌握政策要求,利用改革红利、促进自身发展。此外,税收宣传月期间,东营经济开发区国税局正式启用了官方微信服务公众号,今后将逐步通过微信服务公众号对税收政策解读、办税指南进行定时推送。纳税人只需关注微信服务公众号,便可以享受到政策查询、业务学习、办税提醒等服务,进一步方便了纳税人办税需求,提升了纳税服务水平。

(冯辰)

# 多数渔民支持让大海多“休息”

## 呼吁有关部门加大对“绝户网”、“地笼网”的查处

本报记者 徐文君



渔民正在整理渔网。 本报记者 徐文君 摄

2017年黄渤海伏季休渔提前一个月,从6月1日12时提前至5月1日12时。据了解,为了生态文明建设要求,更好地养护和合理利用海洋生物资源,农业部重新调整确定了海洋伏季休渔制度。休渔期的调整对渔民也产生了较大的影响,首当其冲的就是收入降低,但不少渔民支持态度,更有渔民呼吁希望有关部门加大对“绝户网”、“地笼网”的查处,以保护海洋生物资源。

## 趁休渔期未到,抓紧时间出海捕鱼

17日上午,广利港渔船一排排停在岸边,有不少工人正在岸边整理渔网、渔具。黄渤海伏季休渔的提前,对于部分渔民来说,意味着要承担一块成本损失。“从春节后到现在,才干了两个多月,这就要休渔,成本太高了。”万先生前年贷款购买了一艘540马力的渔船,这艘船就成了全家的指望,但目前渔船的贷款还没有还完,还完贷款,所剩无几,“2016年就赔了近10万元。”

“提前一个月休渔,这得让我们损失不少钱。”万先生告诉记者,一艘船的固定成本包括燃料、渔网、工人的工资,加起来光成本就20万元,“目前气温上升,海里的鱼类资源也逐渐多了起来,现在正是海里上鲅鱼、鲳鱼的时候,这个时候出海,如果运气好的话,刨除成本,就能

## 成本太高,困扰着船老板

在采访的时候,不少船长介绍,成本最大的是渔网,“成本300块,出海一趟,有时候两个月不回来,所以就要带够渔网,最少要带600张网,有时候还会带到800张,这成本就非常高了。”另外一艘船船长史先生说,除了渔网以外,工人的工资也是一块较大的成本。

“现在一个工人工资7000块,熟练一些的要8000、9000甚至还要高。”史先生说,过了春

## 休渔期提前,多数渔民支持

虽然休渔期对于渔民的收入有较大的影响,但是还是得到了大部分渔民的支持。鞠先生十分理解提前休渔的政策,目前正是鲅鱼等鱼类繁衍的时间,如果此时休渔,肯定对海洋资源起到了一种保护,如果这是捕捞对于鱼类繁衍肯定是有影响的。

“万一以后没有鱼了,对我们渔民也没有好处,就赚不到钱了。”但鞠先生重点提出了他的一个看法。“如果休渔,也希望加大非法使用虾皮网、地笼网、绝户网的惩处,因为我们现在出海捕鱼的网眼都比较大,对于一些小鱼造成影响比较小,但那些使用绝户网等工具的人,对海

挣一笔,所以我们下午就打算出海捕鱼。”

今年60岁的鞠先生有一艘200马力的渔船,船上有6个工人,17日上午,船上的工人们正在抓紧时间将渔网等工具搬运到船上,“后天我们就要出海,在休渔前再试一下。”鞠先生打算到龙口海域看看,“现在正是捕捞鲅鱼和鲳鱼等鱼类的时候。”

针对今年休渔期提前一个月,鞠先生的情感比较复杂,他告诉记者,提前休渔对渔民的影响肯定是挺大的,毕竟这个时候正是天热鱼逐渐多了的时候,“每个季节时间段该捕捞何种类是有规律的。”鞠先生介绍,比如说5月到6月正是捕捞鲅鱼的时候,如果这个时候不捕捞,那么等时间一过,能捕捞这类鱼的机会就少了。

节之后,就需要跟工人们签合同,“一般都是要签半年或者一年,不能签两三个月,那样工人根本不会来。现在提前一个月休渔,工人的工资还需要继续支付,虽然没有在船上上的时候高,但这一块成本就压在了船老板头上。”史先生为记者算了一笔账,他船上有7个工人,那么每个月的工人成本就要近6万元,这成了史先生比较忧心的问题。

洋资源的破坏才是巨大的。”

王女士在广利港经营一家饭店及一家小卖部。她一个人坐在店前望着远处正在忙碌的工人,“今天的生意不算太好”,紧接着,王女士又加重了音量说,“这两年的生意都不太好”。

“我们饭店的生意就得靠渔船出海打上来的鱼。”王女士有些无奈地说,“这两年打上来的鱼没有前些年多了,生意也就变差了。”针对国家出台的相关政策,王女士告诉记者,政策很好,“休渔提前,也是为了保证鱼、蟹的数量嘛,如果无节制的捕捞,那海里没有东西了,我们这生意就更不好做了。”

## 大部分渔民不打算转行

捕鱼的经济效益并不太理想,但仍有不大部分渔民在坚持。今年23岁的董先生从小就跟着家人出海,虽然年纪不大,但他已经有近10年的打渔经验。但当问到他休渔时间的延长,有没有考虑转行,他表示没有考虑过,“现在打渔没有前些年那么挣钱了,但是我还是挺热爱这一行,不打算转行。”

鞠先生告诉记者,目前只有极少的渔民已经转行了,“成功和失败的各占一半吧”。有一部分人只是将渔船停了,然后出去打工挣钱,“等行情好了之后,他们还是打算回来的。”鞠先生说,他曾经转行做过水产养殖等其他行业,但最终都失败了,“我年纪都这么大了,也不想转行了,再说现在做什么都有难度,不如在自己熟悉的领域里。”

虽然没有考虑转行,但史先生并不打算让孩子从事这一行,“如果孩子争气考上大学,我肯定是要供他们上大学,不让他们从事我们这一行。但是如果孩子学习不好,没有学上,那也只能让他们跟着我从事这一行了。”

## ●相关新闻

## 今年伏季休渔期提前了一个月

本报4月17日讯(记者 徐文君) 日前,农业部发布了关于调整海洋伏季休渔制度的通告,规定北纬35度以北的渤海和黄海海域为5月1日12时至9月1日12时。据了解,往年北纬35度以北的渤海和黄海海域伏季休渔时间为6月1日12时至9月1日12时。2017年伏季休渔的日期较往年提前了一个月。

据了解,海洋伏季休渔是依据《渔业法》建立的一项重要渔业资源养护制度,自1995年实施以来,取得了良好的生态、经济和社会效益,受到广大渔民群众和社会各界的普遍欢迎。为进一步贯彻落实《中国水生生物资源养护行动纲要》和生态文明建设要求,更好地养护和合理利用海洋生物资源,农业部本着相对统一、适度延长、统筹兼顾、分步到位的原则,重新调整确定了海洋伏季休渔制度。

据悉,休渔作业类型为除钓具外的所有作业类型。为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船同步休渔。其中,北纬35度以北的渤海和黄海海域为5月1日12时至9月1日12时。定置作业休渔时间不少于三个月,具体时间由沿海各省、自治区、直辖市渔业主管部门确定,报农业部备案。

特殊经济品种可执行专项捕捞许可制度,具体品种、作业时间、作业类型、作业海域由沿海各省、自治区、直辖市渔业主管部门报农业部批准后执行。沿海各省、自治区、直辖市渔业主管部门可以根据本地实际,在国家规定基础上制定更加严格的资源保护措施。